# 出租房管理难题怎么破 桐乡交出特色答卷

见习记者 刘君怡 通讯员 范明州

"8:04,一辆外地牌照的访客车驶出小区。1分钟前,547 号楼某室更新了门禁。"桐乡市凤鸣街道出租房屋数智中心 里,工作人员向记者一一介绍环南村情况。之所以能对该村 流动人口情况了如指掌,源于他面前的一块超清大屏。

打开"数智环南"平台,大屏上清晰呈现小区三维立体图, 每栋房屋不仅有编号,且出租房屋数量、租住人员信息、人车 流动等状况也一目了然,还能实时查看周边监控探头。无论 是车辆还是人,随来随登记、随走随注销,如此精准智慧管控 的背后,是线下单管向智能统筹的提升。

环南村所在的文华小区是桐乡全市最大的开放式新居民 集聚区,常住人口5214人,外来流动人口约1.6万人,而环南 村有95%以上的住户都将家中房屋出租。为进一步创新社会 治理模式,凤鸣街道推出全程智能化人住模式,开展"旅馆式" 管理。与过去不同,如今租赁一间房屋,与房东协商后,需要 一同前往环南村"旅馆总台"登记、签约,并同步完成"桐行通" 扫码申报、身份信息核查、门禁系统开通等业务,实现出租房

租前安全把关是出租房"旅馆式"管理得以有效推进的 基础。就在上个月,凤鸣街道为了杜绝电动车入楼充电行 为,在文华小区楼道内安装了一批电动车报警劝离系统,只 要电动车进入楼道就会立即报警劝离。此外,该街道还依托 联勤联动机制,多部门定期开展联合大整治,构建出租房屋 "五防五清"目标,成功推出一批出租房屋智慧管理的"凤鸣 样板"。

凤鸣街道还结合地域特色,通过建立"乡音调解室",打造 以心理服务为支撑的心防管理体系。目前,"乡音调解室"共 有12名来自安徽、云南、河南、福建等地的调解员。他们以老 乡相通的语言、相似的风俗、相近的情感为抓手,和风细雨般 化解矛盾纠纷。今年以来,通过疏导干预机制,已成功化解情 感类、邻里等纠纷153起,调解成功率达100%。

"凤鸣样板"带来的社会效应愈发凸显。今年以来,文华 小区出租房屋火灾零发生;刑事、治安类警情分别同比下降 27.3%、32.1%;盗窃案发生率同比下降30.7%;电信网络诈骗 同比下降15.5%。



# 拒盡反诈入民心

近日,绍兴市越城区迪荡街道办事处和迪荡派 出所等共同举办"禁毒反诈 你我同行"2022年迪 荡街道平安宣传暨禁毒反诈主题晚会,通过莲花 落、原创脱口秀、禁毒情景剧、歌舞、快板等形式,讲 述禁毒、反诈知识,提高群众防范意识。今年以来, 迪荡街道深入社区、景区、楼宇、社区文化家园等地 开展禁毒反诈宣传,累计开展活动14场,打造教育 基地及主题公园3个。

通讯员 李田超

## 打造矛盾纠纷终点站

通讯员 童珉珉 李杨

本报讯 自2020年12月整体入驻兰溪市梅江镇级矛调中 心以来,兰溪市人民法院梅江法庭充分发挥"两所一庭-委"联合办公优势,通过"立、审、执一体化办案",全力打造 "矛盾纠纷一站式化解终点站",争创人民满意的"枫桥式人

自成立以来,梅江法庭针对突发重大矛盾纠纷,构建了以 法庭一站合署的梅江镇矛调中心作为集中处置平台,健全村、 片、镇三级联动体系的"1+2+3+N"处置模式,2021年至今成 功化解17起重大纠纷。

为给辖区企业提供优质司法服务,梅江法庭通过"快审、 快结、快执"一体化解纷机制,及时将涉企借贷、买卖合同、 租金支付等纠纷高效办理。2022年以来,梅江法庭办理涉 企纠纷133件,平均审理天数28.27天,解决争议标的3073

梅江法庭还根据实际情况,把庭审搬到当事人家中,就地 调解、就地开庭,极大地方便了当事人。同时借助"共享法 庭",庭务主任与当事人连线法官,由法官答疑解惑,促成案件 就地和解。

# 民警助迷路老人回家

通讯员 邵雪平

本报讯 老人走丢了, 却啥都不记得, 身上也没有手机等, 好在凭借一本小册子,民警顺利把他送回了家。

"国道上有个老人迷路了,你们快来看看!"事发当日, 衢州衢江高家派出所副所长孙超俊接到村里的网格员求 助。他立即带队赶赴现场,先是耐心安抚老人情绪,后向 老人了解信息时发现老人口齿不清,无法清楚表达自己的 姓名、居住地址等,身上也没有手机,周围群众均表示不认 识老人。

民警一边与所内视频技术人员联系,查询老人附近监控, 一边问老人身上有没有能证明身份的东西。老人听了后,颤 巍巍地从口袋里摸出一本小册子,民警仔细一看,原来是一本 核酸检测记录本,上面记录着姓名、年龄、家庭住址等信息,根 据这些信息,民警联系上老人居住地的派出所,找到了正在焦 急寻找老人的家属。

很快,民警就将老人送回了家。"谢谢你们啊!否则他 个人在外面,后果不堪设想。"老人家属一个劲地表示感谢。 民警嘱咐他们今后一定要看管好老人,最好在老人身上放置 身份识别牌,写上联系方式等,以备不时之需。

#### 整治旧衣回收箱

通讯员 王倩霞

本报讯"在手机上的'桐拾袋'预约, 就能实现旧衣上门回收,太方便了!"近 日,桐乡市检察院检察官再次实地走访 辖区住宅小区,一名居民告诉检察官,旧 衣回收箱被整改后,小区环境整洁多了, 旧衣服通过"桐拾袋"回收,公开透明高 效便捷。

今年8月,检察院在履职中发现,市 区内存在假借慈善之名随意投放旧衣回 收箱的乱象。经全面调查得知,桐乡市 某环保公司等十家企业未经审批,擅自 在公共场地放置1000余个旧衣回收箱, 部分因维护不到位,变成垃圾箱,影响市

9月,该院组织召开旧衣回收箱治理 公益诉讼案听证会,第一时间向相关部门 制发检察建议,要求处置擅自投放回收箱 的行为,督促建立长效监管机制。收到检 察建议后,相关部门高度重视,联合制定 行动方案,并开展为期两个月的整治行 动。同时,加大"桐拾袋"回收平台的推广 力度,让群众通过线上预约就能实现上门 回收。截至目前,已对近千个回收箱进行 整改。

## 上门办证解民忧

通讯员 郦俐婷

本报讯 近日,嘉善干窑派出所户籍 窗口工作人员上门为90岁的何奶奶办理 身份证。何奶奶常年卧病在床,不久前配 药时才发现身份证遗失,何奶奶的儿子急 忙赶到便民服务中心求助。了解情况后, 工作人员立即安排上门办证,以解老人燃

据介绍,干窑派出所积极推行"最多 跑一次"便民举措,通过开通绿色通道、上 门办理业务等方式,延长服务时间、延伸 服务范围,用"温度和速度"换取群众的 "满意指数",全面提升辖区群众获得感幸 福感安全感。

# 开展全方位"体检"

通讯员 曹恒

本报讯 近日,台州市黄岩区西城街 道综合行政执法队对黄岩大润发周围商 户开展"综合查一次",以"综合执法+专 业执法+联合执法"的模式,对商户进行 全方位"体检"。

短短十余分钟,店面"体检"就完成 "我们通过'综合查一次'的形式、严格 规范的执法权限和程序、'说理式'执法的 沟通方式,寓管理于服务。"西城街道综合 行政执法队队员阮梦龙说。

据介绍,执法队将继续依托城市智慧 管理平台,对辖区内执法对象开展"一张 清单"和"全领域模式"的综合行政执法, 在减少执法次数的同时,让执法无死角、 监管无空白。

#### 浙江鼎曦资产管理有限公司与台州市黄岩鸿洋建材有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据浙江鼎曦资产管理有限公司与台州市黄岩鸿洋建材有限公司签署的《金融 资产债权所有权转让合同》,浙江鼎曦资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担 保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损 失赔偿权)依法转让给台州市黄岩鸿洋建材有限公司。浙江鼎曦资产管理有限公司与 台州市黄岩鸿洋建材有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

台州市黄岩鸿洋建材有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人 及其相应的担保人或其承继人,从公告之日起立即向台州市黄岩鸿洋建材有限公司履 行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。 特此公告

浙江鼎曦资产管理有限公司:林先生 15067630728

台州市黄岩鸿洋建材有限公司:杨先生13634012345

浙江鼎曦资产管理有限公司 台州市黄岩鸿洋建材有限公司 2022年11月24日 单位: 人民币元

债条情况(截至2022年1月4日,利息计算截至裁定破产日2018年8月13日) 序号 担保人 本金 欠息 合计 合州斯特美鞋业有限公司 667159123020130245;667159123020130252;667159123020130264;667159123020130359;667159123020130447;6671591220201300005 16817798.49 12732209.25 台州市海门进出口有限公司、温岭市飞宇机电厂、浙江万嘉鞋业有限公司、季金松、季海红 29550007.74 注:1、清单中"担保人"包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以

签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保 人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单仅列示截至2022年01月04日的贷款本金余额,借款人和担

保人应支付给台州市黄岩鸿洋建材有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付 款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方 法计算。已经进入诉讼程序及执行程序的,并已由浙江鼎曦资产管理有限公司 垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失 民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算